Пам’ятка вчителю  
Робота з творчою особистістю.

 Для ефективної роботи на уроці з творчою особистістю вчителю важливо:          

- створити емоційну, доброзичливу атмосферу у процесі виконання учнями будь-яких творчих завдань;

- організацію діяльності учнів з розв'язання творчих завдань здійснювати з опорою на їхні інтереси, потреби, потенційні можливості, здібності тощо;

- пам’ятати, що вирішення творчих завдань пробуджує в кожного школяра дослідницьку активність, поглиблює інтерес до творчої діяльності, спонукає до успішних дій та досягнення поставленої мети.

 - спонукати до творчості,  заохочувати потяг до оволодіння знаннями, вміннями та навичками, які сприяють ефективному здійсненню творчого пошуку. 

- підтримувати  яскраво виражене бажання займатися творчістю (активно-вольові дії, спрямовані на досягнення мети: творчий пошук прийомів і засобів неординарного вирішення проблемних ситуацій, які виникають у процесі діяльності).

 – допомогти відчути радість пізнання та  наявність позитивних емоцій при досягненні кінцевої мети, відчуття впевненості в собі, у своїх можливостях і здатність знайти вихід з проблемних ситуацій.

- сприяти підвищенню особистісного статусу дитини в шкільному колективі.
- враховувати в роботі на уроці з творчою особистістю виховання гордості за досягнення вітчизняної науки , техніки ,культури,спорту.
